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Η 3η συνάντηση της Σχολής Γονέων του Ι.Ν. 
Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας
/ Ενορίες

Την Κυριακή 14 Δεκεμβρίου στα πλαίσια της Σχολής Γονέων 
του Ιερού Ναού του Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας, 
πραγματοποιήθηκε η τρίτη συνάντηση με προσκεκλημένη 
ομιλήτρια την Λογοθεραπεύτρια-Λογοπεδικό κ. Ελισάβετ 
Κοκόρα, και με θέμα ομιλίας: «Σπάζοντας τη Σιωπή: Η 
Κατανόηση και η Υποστήριξη του Τραυλισμού σε παιδιά και 
ενήλικες».

Την εκδήλωση προλόγισε ο π. Αλέξιος, εφημέριος του Ναού του Αγίου Ρηγίνου, 
μεταφέροντας και τις ευχές του Σεπτού Ποιμενάρχου της Βοιωτικής Εκκλησίας κ. 
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Γεωργίου.

Η ομιλήτρια πραγματεύτηκε εκτενώς και εμπεριστατωμένα το θέμα του 
τραυλισμού σε παιδιά και ενήλικες. Έγινε αναφορά στα συμπτώματα αυτής της 
διαταραχής στη ροή της ομιλίας που καθιστά δύσκολη την καθημερινότητα των 
ατόμων που την παρουσιάζουν, καθώς και στις μεθόδους αντιμετώπισής της.

Επιπλέον, στάθηκε στις κύριες κατηγορίες αιτιών και πιο συγκεκριμένα σε:

1.Γενετικούς και κληρονομικούς παράγοντες:



Υπάρχει συχνά οικογενειακό ιστορικό τραυλισμού. Είναι πιο πιθανό να συμβεί σε 
αγόρια που έχουν συγγενείς που τραυλίζουν.

2.Νευρολογικούς παράγοντες: Οφείλεται σε δυσλειτουργία στον συντονισμό των 
εγκεφαλικών κέντρων που σχετίζονται με την ομιλία, τους νευρικούς οδούς και 
τους μύες της άρθρωσης.

3.Αναπτυξιακούς παράγοντες: Στην παιδική ηλικία, η ραγδαία ανάπτυξη του 
λεξιλογίου (γλωσσική έκρηξη) μπορεί να ξεπεράσει τις αναπτυσσόμενες γλωσσικές 
και κινητικές ικανότητες, δημιουργώντας δυσκολίες συντονισμού.

4.Περιβαλλοντικούς παράγοντες (Επιδεινωτικοί): Περιβάλλοντα υψηλού στρες, 
τραυματικά γεγονότα, ή μεγάλες αλλαγές στη ζωή, αλλά και η πίεση να μιλήσει 
κάποιος (π.χ., σε άγνωστους ή μεγάλο κοινό), μπορούν να εντείνουν τα 
συμπτώματα.

Επίσης, σχολίασε τα αποτελέσματα της έρευνας που είχε πραγματοποιήσει η 
ομιλήτρια αναφορικά με τις συνθήκες που δυσκολεύουν τα άτομα που τραυλίζουν.

Στο τέλος της ομιλίας ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος.




